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A z ország egyik legnagyobb felsőoktatási in tézményében, a Szege-

di Tudományegyetemen számos d iákújság szolgálja az informáci-

ók á ramlásá t . Körképünkben az S Z T E legjelentősebb és legismer-

tebb sa j tóorgánumai t m u t a t j u k be. 

A MAGYAR KÖZÖNY már a jogi kar 
sajtóterméke. Az 1000 példányban 
megjelenő lap korábban a sokféle kép-

zés miatt (jog, TB, munkaügy) mindig 
eltolódott valamilyen irányba, mára 
azonban viszonylagos egyensúly jött 
létre. Az ÁJTK HÖK által kiadott új-
ság tömény információkat közölt ko-
rábban, azért, hogy ezt oldják, újabb 
rovatok kaptak he lye t : kr i t ikák , 
moziajánlók, rendezvényekről szóló 
cikkek. A hirdetések számát itt is nö-
velni szeretnék, az oldalszám esetében 
ez már meg is történt, 4 oldallal bővült 
a kiadvány. A kis formátum a praktikus 
célt, a pad alatti olvasást szolgálja, a szí-
nes borító pedig az újdonság erejével 
hat. Három belsős munkatárs, egy tör-
delő és egy rajzoló dolgozik a lapnál, 
bár végigtekintve az írásokon egy kor-
rektor sem válna kárára. A közöny csak 
a címre jellemző: a szerkesztők egyál-
talán nem közönyösek a jogászírások 
iránt, amelyeket szívesen látnak. Fél 
oldalért ezer forintot, egy egészért 

ezerötszázat, másfél oldalért pedig ké-
tezret fizetnek. Előállítási költségéről 
a szerkesztők nem kívántak informáci-
ót adni. A lap főszerkesztője Kiss End-
re, az ÁJTK HÖK képviselője, a fele-
lős kiadó Mák Balázs HÖK-elnök. 

A PULZUS, az általános orvosi kar 
lapja 1998-ban indult. Hírújságként 
beszámol az elmúlt hónap eseményei-
ről, emellett színes riportokat közöl az 
orvoskari rendezvényekről, valamint 
interjúkat ad kari oktatókkal. Nem-
csak orvosis írásokat várnak ide a szer-
kesztők, bár a politikát szándékosan 
nem vállalják föl. A flekkpénz nagysá-
ga még nem ismeretes a lap körüli vál-
tozások miatt (az AOK HÖK tisztség-
viselői írnak főleg a lapba). A gyorsan 
elfogyó Pulzus-ban 5-10%-nyi a hirde-
tések aránya, kiadója a SZEFHE, elő-
állítási költsége pedig 130 forint pél-
dányonként. 

A legrégibb helyi egyetemi lap, a 
SZEGEDI EGYETEM 40 éve ala-

n 
kuk azért, hogy a felsőoktatásnak is le-
gyen üzemi kiadványa. (Már ezt meg-
előzően, 1953 és '56 között is műkö-
dött azonos nevű lap, de a forradalmi 
lapszámok miatt utóbb bezúzták és 
felszámolták - a szerk.) Az újságot a 
rendszerváltásig a Csongrád Megyei 
Lapkiadó Vállalat adta ki, a lapgazda a 
két egyetem pártbizottsága volt. 1990 
óta jó gyakorlóterepül szolgált a hall-
gatók számára. A kilencvenes évek kö-
zepétől a JATE BTK Médiatudomá-
nyi Tanszéke adta ki a lapot, amit 
kommunikáció szakosok írtak, szer-
kesztettek, tördeltek, menedzseltek 
és terjesztettek. Rövid szünet és átala-
kulás után 2002-ben indult újra, 5500 
és 7500 példányban (a példányszám 
akkor magasabb, ha a lapot rendez-
vényre szállítják). Azóta a korábbi, 
Magyar Narancsot idéző formátumot 
és rossz papírminőséget elhagyva A3-
as, napilapformátumra tértek át, amely 
visszatérés egyrészt az 1998 előtti 
szinthez, másrészt e tekintetben egye-
dülálló az egyetemi lapok között. 
Ugyanakkor - a korábbi hírekkel el-
lentétben - a lapot továbbra is ingye-
nesen terjesztik (1997-ben még fizetni 
kellett érte). Az újság az egyetem egé-
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széhez kíván szólni, s közöl a hírek, in-
formációk mellett kulturális, tudomá-
nyos tartalmú cikkeket is. A kezdeti 
tartózkodás helyét mára az egyértelmű 
elismerés vette át, vélik a lap készítői. 
A főszerkesztő mellett hat állandó 
munkatárs készíti a sajtóterméket, de 
szívesen látják egyetemi oktatók és 
hallgatók írásait, akár szépirodalmi 
igényűeket is. A flekkpénzt és az elő-
állítási költség nagyságát nem kíván-
ták nyilvánosságra hozni. Nincs terv-
ben a lapfelület bővítése, mint ahogyan 
elegendőnek tartják a hirdetések ará-
nyát is. A Szegedi Egyetem az intéz-
mény „félhivatalos" lapja, hisz felelős 
kiadója a Szegedi Tudományegyetem 
rektoraként Mészáros Rezső. A főszer-
kesztő Dlusztus Imre, aki a nyolcvanas 
években már betöltötte ezt a posztot, 
de sorsát 1986-ban az '56-os emlékszám 
megpecsételte. A lap a tapasztalatok 
szerint sok helyre eljut, egyetemi épü-
letekben, kollégiumokban kupacokba 
rakva bukkanhatunk rá. 

Az SZTE TTK NewTon(e) című 
lapja 2002 októberében jelent meg 
először, egy korábbi, 2000 szeptembe-
ri (!) próbaszám után. Eredetileg már 
idén áprilisban szerették volna elindí-
tani, de ez nyomdai okok, a vizsgaidő-
szak, valamint a viszonylag kevés írás 
miatt őszre halasztódott. 

Eőszerkesztője Vainel Gergely Gyu-
la a kiadványt „füzetkének" szánja, s 

nem is szándékozik megváltoztatni a 
jelenlegi formátumot. „Meg kellett 
mutatni, hogy vagyunk" - jelentette 
ki a havilappal kapcsolatban, amely 
nemcsak a programozóknak szól, ha-
nem minden T T K - s hal lga tónak. 
A következő szám kapcsán a geográfu-
sokat ösztönözték, írjanak minél töb-
bet, s terveik között szerepel a csilla-
gászok megszólaltatása. 

A lapnak még nincs szerkesztősé-
ge: a tördelés az Irinyi kabinetben tör-
ténik (a tördelőszerkesztő Daradics 
Szilveszter szabadidejében). Két állan-
dó újságíró dolgozik a most 1000 pél-
dányban megjelenő periodikánál, de 
bárki - akár BTK-s hallgatók - írását is 
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szívesen látják. Egy valami tabu, ez 
pedig a politika: ilyen tartalmú cikkek 
közlésétől elzárkóznak. Jelenleg még 
nem díjazzák a cikkírókat, azonban 
ennek megoldása folyamatban van. 

A NewTon(E) (melynek felelős 
kiadója Zsák Péter T T K HÖK-
elnök) keresi a támogatókat mind az 
Interneten, mind pedig személyesen. 
A legutóbbi számot körülbelül 80 
ezer forint nyomdaköltségből sikerült 
kihozni. Viszonylag széles a terjeszté-
si köre: a több mint felerészben 
TTK-s tanszékek által elfoglalt BTK 
épületén kívül az újság megtalálható 
az Irinyi-, a Bolyai-, a Béke-épület-
ben, valamint a TÁK-komplexumban 
és a kollégiumokban is. Már érkeztek 
pozitív visszajelzések annak ellenére, 
hogy a szerkesztők tudatában vannak 
a tipográfiai hiányosságoknak és hi-
báknak (pl. hullámos ékezetes 'ő', el-
választások): ezeket szeretnék mie-
lőbb megszüntetni. 

Ami a terveket illeti: a mostani 24 
oldalt a későbbiekben szeretnék nö-
velni, s továbbra is havilapként megje-
lenni. Lesz külön oldal a webprogra-
mozásról, más programozói nyelvekről, 
s folytatódik a kollégiumi és a TTK 
oktatóit bemutató sorozat. A főszer-
kesztő ígéri: mindig lesz egy-egy cikk 
a hallgatói kabinetről, ami akár tágabb 
kör érdeklődésére is számot tarthat. 

Molnár Gábor 

Lapunk megjelenését támogatja 
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